DIVITIENTA

ОРГАН АНГАРСКОГО горкома кпсс и городского совета депутатов трудящихся

Газета издается с 24 ноября 1951 года, выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу

№ 98 (4628) / ПИПИНИПИНИНИНИ СУББОТА •

HOHOCTH НЕПОБЕДИМОЙ

Пусть гром оваций вас не оглушает, идите в жизнь большую. и пусть вам правдой яркою сияет коммунистического Мы выше, мы богаче год от года

сознательностью, мастерством. среди нас, средь нашего народа

витает всюду и во всем могучий дух дерзанья. созиланья -

непобедимый молодости дух! ... Засеяли мы поле вешней ранью, чтоб подымались зеленя вокруг.

чтоб нашей нови море молодо шумело, богатело

и цвело... О Родина.

люблю твое кругое, покрытое морщинами

н ясный отсвет утра коммунизма,

величье дел и дум орлиный вэлет.

Пой песнь свою, Советская Отчизна! Твори, расти, красуйся,

мой народ! Павло ТЫЧИНА.



ВСЕГДА ГОТОВЫ!

пионерия свой полувековой юбилей, дели ребята делают много жины провел интересный ганизация вошла в число Это и уборка территории, и ции, назвав его «Ищи свою сотни тони металлолома и правофланговых. Тогда, на посадка деревьев, и оформ- дорогу». Трудовой десант макулатуры, сотни высаторжествах в Москве, бы- ление школы наглядной «Стальная река» собрал 28 женных деревьев и многое-ла объявлена вторая двух- агитацией. Не выходят из тони металлолома, а десант многое другое. тов!». И вот сегодня на действия престарелые и кулатуры. празднике ребята узнают, совсем маленькие - гражчто городской штаб пноне- дане детских садов. ров «Родина», подведя итоги работы дружин Ангарска во второй двухлетке, решил звание правофланговых присвонть 11 дружинам. Из 340 пионерских отрядов его получили 162.

Что же доброго, умного, ребята полезного сделали этих одиннадцати дружин за прошедший год, с какими достижениями пришли к своему празднику?

Рапорты, рапорты, рапорты... Они ложились на стол штаба пачками.

Музей «Боевой славы» --военно-патриотичецентр ского воспитания ребят имени героев молодогвардейцев школы № 20.

Друзьями природы можно назвать пионеров дружины имени Ивана Стрельникова из школы № 38. Они сделали своими руками 180 скворечников и 215 кормушек.

Пнонеров дружины имени Александра Матросова из школы № 15 связывает В школе № 37 дружина большая пружба с комсоимени Сергея Тюленина озе- мольцами завода гидрироленый патруль—в дейст- стическое соревнование це- «Трудовая слава Ангар- быть впереди.

отмечала та труда». В этот день не- учебе младших. Совет дру-Ангарская пионерская ор- полезного родной школе, конкурс по профорнента- гарской пионерин: это и летка марша «Всегда го- поля зрения пионерского «Декадник» — 13 тони ма-

Ребят дружины имени Юрия Гагарина (школа **№** 26) увлекает история родного края. Здесь создан краевелческий музей. создан и открыт дружиной Давно открыт ленииский музей. И труд здесь в почете: часто проводятся недели ударных трудовых дел. Пионеры дружат со спортом. В конце года ребята Дробь барабанов и призывполучат значки «Готов в труду и обороне».

Трудолюбива

ОД НАЗАД страна дружине проводится «Вах- помогает работе старших и дателями его явились пио-

Не перечесть всех дел ан-

А главное, конечно, хорошая учеба. Например, в дружине имени Николая Островского (школа № 8) 148 ударников — ребят, не имеющих троек.

Сегодня-праздник. Колонны пионеров. Знамена. Парадная форма. Алые галстуки полошутся на ветру. Играет оркестр. Звенят пионерские ный звук горнов.

Сегодня, после стольких дружина успешных трудовых дел, имени героев космонавтов приятно пройти плечом к из школы № 39. Операция плечу в колонне по городу, «Труд-на радость людям» а потом рапортовать у папрошла успешно: покраше- мятника В. И. Ленину, что ны скамейки на детских ты, пионер, в первых рядах площадках, собрано 35 тонн строителен нового мира, металлолома. Сегодня в коммунистического завтра ленила все каоинеты — це- нания нефлехимического школе открывается музей и что ты всегда готов лый год шла операция «Зе- комбината Идет социали.

вин». Каждую пятницу в ков и отрядов. Это эдоровоска». Инициаторами и соз-Фотоплакат В. ЕГОРОВА.

копилку ПЯТИЛЕТКИ

Более 400 тысяч рублей экономии. Таков вклад в копилку пятилетки рационализаторов подразделений управления строительства Ангарска в первом квартале.

Около тысячи монтажников, бетонщиков, каменщиков, отделочников приняли участие в рационализаторском движении. Они подали 920 предложений, 431 из которых внедрено в производство. Повышенное социалистическое обязательство на третий, решающий год пятилетки, принятое рационализаторами в начале года, успошно выполняется. План первых трех месяцев по экономии рационализаторы выполнили на 129

Самое активное участие в движении за повышение производительности труда, за экономию материалов приняли рационализаторы СМУ-2,

CMY-8, CMY-11.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

назвали достойных

В монтажно-строительном управления № 76 состоя-лось собрание по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Коллектив 5-го монтажного участка выдвинул канди-датуру бригадира Геннадия Петухова, Все выступав-шие говорили о Петуховс как о передовом монтажни-ке, кадровом рабочем. Геннадий Петухов работает в МСУ уже более десяти лет. Иачинал учениюм, сейчас имеет высокий производственный разрял. Отличный производственник. В коябре 1972 года, когда сформиро-валась комсомольско-молодежная бригада, возглавия ее. Он поставил перед собой цель—вывести бригаду в предовые. И вох недавно из Новосибирска пришла рапередовые. И вот недавно из Новосибирска пришла ра-достная весть — бригада Г. Петухова за первый квартал 1973 года заняла в социалистическом соревновании первое место по тресту.

Активный дружинник, чэн комитета комсомола управления, учащийся политехникума - таков Геннадии.

От инженерно-технических работников руководства управления, коллектива 6-го участка предложена кандидатура старейшего работника, начальника М. И. Панова. управления

Коллектив еді нодушно проголосовал за выдвижение М. И. Панова кандидатом в депутаты.

Г. СЕВОСТЬЯНОВ, электромонтажник.

для обмена опытом

В понедельник, 21 мая, в нашем городе начинает работу совещание-семинар секретарен республиканских, краевых, областных комитетов профсоюза медицинских работников по обмену опытом работы. В работе совещания примут участие представители Казахской, Киргизской, Таджикской, Туркменской, Узбекской республик, Алтайского, Красноярского, Приморского, Хабаровского краев. Московской, Ленинградской и других областей.

С докладом «О роли профсоюзных организаций медицинских работников в деле дальнейшего повышения качества культуры здравоохранения и медицинской промышленности в свете решений XXIV съезда KIICC, XV съезда профсоюзов СССР и XI съезда медицинских работников» выступит секретарь ЦК профсоюза медицинских работников тов. Дени-

Участники совещания поделятся опытом рабогы по вопросам дальнейшего повышения кульгуры и качества медицинской помощи рабочим н служащим промышленных предприятий и строительства, амбулаторной помощи населению, усиления пропаганды санитарных, гигиенических знаний среди населения, о работе профсоюзных комитетов по выполнению решений XV съезда профсоюзов СССР и XI съезда медицинских работников.

В программе совещания-семинара запланировано знакомство с работой профсоюзных организадий, лечебно-профилактических учреждений Ангарска, экскурсии по Ангарску и Иркутску, на Байкал.

Семинар будет проходить с 21 по 26 мая, в его заботе примут участие работники Центрального сомитета профсоюза медицинских работников.

В. КРАСНОУСОВА.

председатель горкома профсоюза медицинсчих работников.

АВТОСЕРВИС. КАКИМ ОНБУЛЕТ

Заместитель начальника Глававтотехобслуживания Министерства автомобильной промышленности СССР Борис Молчанов рассказывает корреспонденту Агентства печати Новости Н. Семиной о развитии автомобильного сервиса в стране.

СССР, насчитывающий се- утомительной дороги. годня свыше двух миллионов,

развития автосервиса, которая не будет осуществляться в двух направлениях. Главное из них - любителей московский центр техстроительство широкой сети стан- нического обслуживания на Вардий технического обслуживания. шавском шоссе. Здесь можно сде- сервисные станции «Жигулей» На станциях предусмотрены са- лать множество дел: капитально ценны прежде всего тем, что они лоны для продажи автомобилей и отремонтировать машину или про- постоянно информируют завод о

ние существующих и строящихся станций самым современным га- «прокрутит» вашу машину на ди- ческим оборудованием, специальражным и диагностическим оборуты целых автомагистралей, вдоль которых располагаются мотели, кемпинги, заправочные станции, а также станции технического обслуживания В мотелях, равномерно размещаемых вдоль дорог, мерно размещаемых вдоль дорог, отношеня завода к своей продукции. батываются комплексные проекпока машина проходит осмотр или молодой волжский автозавод, оза-ремонтируется, пассажиры и води- боченный тем, как и где будут аксплу- стран в этой области. пока машина проходит осмотр или

П АРК личных автомобилей в тели смогут поесть, отдохнуть от

Такие учреждения автосервиса быстро растет. В 1973 году в тор- уже есть на автомагистралях под говую сеть поступит еще 526 ты- Смоленском, возле Ленинграда, на Московской кольцевой дороге. Вот почему на ближайшие годы Опыт лучших из них станет оснои намечена широжая программа вой развития автосервиса в стра-

Уже получил признание авто-Второе направление -- оснаще- его автомобиля. За десять минут тации. Станции располагают почеловек в форменной олежде вейшим ремонтным и диагностиагностическом стенде и скажет о ным инструментом, оснасткой и дованием. Сейчас впервые в гра- ней все Техническое обслужива- приспособлениями, комплектами достроительной практике разра- ние автомобилей хорошо постав- запасных частей. лено в Киеве.

атироваться «Жигули», какие качества проявит автомобиль, примения новую для страны организацию технического обслуживания. Завод принял на себя всю заботу об автомобиле, начиная со дня его выпуска.

На территории СССР действует не-мало мелких станций технического обслуживания, построенных по стацым ослуживания, построенных по стацым типоным проектам, от которых сейчас пришлось отказаться. Они уже не обеспечнвают выполнения всех видов работ по обслуживанию и ремонту, стали перентабельными и не отвечают потребностям автомобилей трудоемкость обслуживания снижается, но растет конструктивная сложность, требующая особого квалифицированного подхода к ремонту.

Волжский завод ввел в практику гарантийный заводской сервые, оргализовав серию собственных станций в крупных городах. И эта мера оп-равдана тем, что была выявлена пол-ная картина всех недостатков нового автомобиля, что позволило провести ряд мер для их устранения.

С точки зрения специалиста, сто проверить «самочувствие» сво- поведении автомобиля в эксплуа-

> Как известно, в текущем году в сотрудничества



Около 20 лет работает на строительстве Ангарска А. А. Вевчеренко, из них 10 лет — бетонщицей на заводе ЖБИ-4.

Александра Александровна Вевчеренко, ударник коммунистического труда, активно участвует в социалистическом соревнования за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пяти-

Ее имя занесено в Книгу почета завода.

Фото В. ЕГОРОВА.

ЗАЩИТА ПРИРОДЫ -

БЕРЕЗОВЫИ СОК

Размышления над письмами читателей

Б ЕЗМОЛВНЫЙ памятник че- В ловеческой жестокости...

Еще печальней оттого, что бро- свое детство, раскрытую книжку шены они в наш адрес нашими со сказками, в которых герои ожиже земляками, жителями Ангар- вали от одного глотка такой воска, а точнее — фрезеровщиком ды. Ну, а мы, теперь уже взросэлектромеханического М. Н. Бутаковым, Л. Пасхало- в существование ее? А наши детн вой из 6-го микрорайона, В. сейчас, читая те же сказки, не Зайцевым, слесарем завода гид- задают нам вопрос: «А есть ли рирования, пенсионером М. Юх- на самом деле живая вода?». риловым и другими.

Стопку конвертов с их письмами, присланными в редакцию, можно окрестить «березовой почтой», ибо каждая строка этой почты наполнена думами и заботами о дереве, являющемся символом России, нашей необъятной Роди-

Давайте перелистаем страницы «березовой почты».

«С островом Старица на реке Ки-тое, — пишет М. Бутаков, — я позна-комился впервые в 1955 году. Я уви-дел прекрасное творение природы — тения Сибири» процитаем съерепрекрасное березы и сосны. буйного цветения старники и зеленый ковер, украшенный жарками и колокольчиками. А вот что увидел 6 мая 1973 года. Оставшиеся 10 живыми белоствольные красавипы березы плакали, заливая землю своим соком А плакали оттого, что г. острову разгуливали с топорами, ножами и прочим инструментом взрослые, дети и калечили стволы ради банки или бутылки сока. Каким же увидят остров наши лети, если сейчас не остановить руку, посягающую на жизнь деревься?».

Письмо Л. Пасхаловой: «В окрестно-стях города трудно встретить березу с целым стволом. Все они в преде-лах высоты человеческого роста по-калечены. И многие из них в этом году уже не зашумят листвой, а бубезмолвным памятником

«В нескольких километрах от Теплой речки вверх по Китою я вошел в чащу берез, жестоко изрубленных, по сути, искалеченных на всю жизнь. Из ран, нанесенных вараарской рукой, лились на весеннюю землю березовые лезы...», — это строки из письма В.

Березовые слезы Они льются сейчас пойме Китоя и в рощах вверх по итою, и лесных остролках, оставшихся среди бетона и стекла, и в

ДАВНИЕ, очень давние времена люди сложили сказки и Печальные слова, не правда ли? легенды о живой воде. Вспомните завода лые люди, разве сами не верили

И мы, цивилизованные, напичканные обширнейшей мацией люди порой информанией порой теряемся: что ответить ребенку? Сказать, что нет такой воды, значит, сказать неправду. Каждый из нас назовет десятки веществ в виде жидкостей, применяемых для лечения ран, для поднятия бодрости, работоспособности т. д. Сказочной воды, конечно, т. д. Сказочной воды, конечно, мудрость, даже самая п нет, но издревле «живой водой» приходит сама собой. Вот тения Сибири», прочитаем: «Березовый сок широко используется при лечении желудочных заболеваний, туберкулезе, как укрепляющее при фурункулезе, ангине. при длительно не заживающих ранах и язвах...» Ну чем не живая вода! И поэтому, надо пола гать, березовый сок будет всегла притягивать человека, манить егг в белоствольные чащи, наполнен ные весенним пробуждением природы, поскольку природа, это всем ясно. — великий испелитель.

-Так что ж. значит, идти и, напевая: «И родина шедро поила меня березовым соком», - рубить топором или камнем по нашему другу? — возмутится читатель.

Никто не скажет, что так позволено, поскольку каждому ясно: с такими способами добычи сока можно докатиться до того, что вокруг города не останется ни одной березовой рощицы. Но и запретить добывать сок никто не сможет. Где же оптимальный вариант?

-- 3 ---

В ЕЛИКОЕ ДЕЛО — пропаганда. В конкретном случае уповать можно только на нее, поскольку возле каждой березы сторожа не поставишь, а у идущего в лес не будешь спрашивать паспорт. Все люди знают: березовый сок полезен, но очень многие из добычи. А они проще простого: пробей небольшого диаметра отверстие глубиной до 5 см., напейся. Только — и это главное! — не забудь плотно, на всю глубину закрыть отверстие. Глиной, чурбачком, корой или землей. Главное, чтобы после тебя не плакала береза. Все! Дерево само себя залечит за сутки, а совесть

твоя может быть спокойна. Вроде бы, и немудреное дело, да простая, не от бы и начинать прививать ее с детства, со школьной скамьи. Вот бы в период когда пробуждаются березы, на урбвнимание ребят на простом понятии, что березы, как и люди, могут пла-кать, что вблизи города их и вовсе нельзя трогать. Вот бы на порогах весен городскому совету Всероссийското общества охраны природы выпус-тить листовки, где объяснить, как сле-лует обращаться с березами. А еще бы в людных местах отдыха, на лес-чых дорогах установить большие ши-ты, а на них написать бы что-нибудь такое, чтобы человек, приходя в лес, чувствовал себя длугом природы. чувствовал себя другом природы.

Но нет ничего этого, городской со вет молчит, дети и школьники коло-тят стволы чем попало и как попало прямо под окнами домов. Не видно в местах массового отдыха зеленых пат-рулей, варварски относятся к деревьям многие взрослые, а вместо щитов с напутственными словами смотрят на нас умирающие деревья.

Плохо? Очень плохо. Многие из нас с превеликой жалостью глядят на опу-стошенные берега Китоя, по зачем природе паша жалость? Она нужда-ется в нашей помощи, в наших кон-кретных делах,

- 4 -

ДРУГОЙ стороны — вроде бы, дела эти есть. Судя по решениям пленума общества

природы Китоя, а также массового отдыха в лесах, объявлены городским советом ВООП чуть ли не заповедными. Только одно дело -объявить, другое воплотить решение в жизнь. Увы, конкретных дел пока нет.

За примером не надо ходить в них совершенно не подозревают загородные березовые и сосновые зеленым островом и лес- загородной зоны в этот вдоль улицы вообще забывают. ной массив Чайковского, окружающий Сегодня идешь в профилакторий, нивший сменное задание за стана вокруг - искалеченные / деревья, мусорные свалки, валяются железяки и стройматериалы. Но! деляющую территорию профилак- да и безобразное состояние заготория и ничейную территорию,круг профилактория чистота, ни щиеся с каждым годом берега соринки, ни бумажки, каждое де- Китоя. рево и кустарник заботливо ухожены. Откуда такой контраст? Да оттуда, что тория есть хозяин, с которого спросят за беспорядок, как он спрашивает со своих подчиненных

С МОТРИТ огромными окнами на стибнущий зеленый островок шко-ла № 38. Большая школа, с современ-ными методами преподавания. Вот бы комсомольской организации и пи-онерской дружине наять островок под свою защиту, преподавателям орга-низовать ребят в «зеленые дружины» в патрульные группы, по примеру дру-гих городов создать школьное лесни-чество. И не от Случая к случаю, а чество. И не от случая к случаю, а постоянию, частойчиво вести ряботу по сохранению природного уголка. Вот бы еще с первых уроков, вместе с напутственными словами, начинать как-то понастойчивее прививать будущим физикам, слесарям, космонавтам мысль в конечном итоге, есть и любовь к родине.

Наверняка бы тогда и лесной масснв около школы, да и окрестности Ангарска сегодня выглядели бы несколько иначе, и, конечно, без бере-

- 5 ---НАШЕМ городе огромная армия членов общества ох-

раны природы — 56 тысяч. предприятий, организаций и учреждений Ангарска являются коллективными членами общества. Впечатляющие цифры, не правда ли? В таком случае, почему же в пяти минутах ходьбы от трамвайных остановок, мы сталкиваемся с фактами, приведенными в письмах наших читателей? Не потому ли, что коллективы предприятий. являясь коллективными членами ВООП, мягко выражаясь, дальше заводского забора не видят. Был бы завод в саду, а что за нимдело не наше.

За редким исключением, коллективы предприятий, принимая социалистические обязательства на год, на пятилетку, включают в них и пункты, предусматривающие природоохранные мероприятия. О закрепленных за предприяо рекомендованных способах его рощи. Был когда-то прекрасным тиями-членами ВООП участках

Вот и выходит, что спросить-то профилакторий нефтехимиков, не с кого, а человек, перевыполком, после смены, без зазрения совести, поднимает руку на березу, черемуху или багульник за Стоит перешагнуть границу, раз- пределами своего завода. Отсюродных мест отдыха, отсюда и картина враз преображается. Во- березовые слезы, и опустошаю-

М Ы ВСЕ в долгу перед приром дон. И наверняка, проявляя некоторую заботу о ней, делаем что-то не так, делаем, не советуясь, не координируя и не направляя целеустремленно свои дейст-Ухватываясь за большое, мы подчас забываем о мелочах, а претворяя в жизнь планы природоохранных меропонятий, выполняем их разобщенно. Результат таких действий немедленно сказывается. Достаточно выглянуть в окно и убедиться в том: вчера землю посреди улицы перекопали, а сегодня по ней снова пролегли прошлогодине тропники. Наверное, стоит говорить на эту тему сегодня в полный голос не только со страниц газет, а и в семейном кругу, на школьном уроке, на рабочих соб-

Вот на какие мысли наводят письма о березовом соке, пришедшие в редакцию весной 1973 года.

А. БУКОВИНСКИЙ.

выпуск о

Перекличка поколений

ОБЩАЯ РАДОСТЬ

С вгодняшнее торжество — это праздник не только детворы. Это праздник и взрослых. Ведь за 51 год через самодеятельную добровольную детскую коммунистическую организацию прошло почти все население нашей страны. Свои школьные годы мы не можем себе представить без сборов, костров, линеек, трепетного ожидания приема в пионеры, когда вспыхнет на груди алый галстук, а рука взметнется в салюте.

Праздник детства... Звонкий и веселый, такой праздник мог родиться только на нашей земле, на родине пионерин. И готовиться к нему всегда надо всем, от мала до велика, в масштабе города, школы, отряда, семын. Нам. взрослым, надо подумать о том, как встретить этот день в своем дворе, на своей улиде. Скажем, провести весенние посадки деревьев, разбить цветинки, оборудовать во дворах игровые и спортивные площадки, устроить веселые аттракционы. Можно в детских комнатах при ЖЭКах или просто во дворе организовать вечера на тему «Эстафета воспоминаний» или трехпятиминутные яркие рассказы о самом светлом и памятном из пионерских лет. Вель то, чем жили, что волновало отдов и дедов нынешних ребятишек, стало для них легендарной историей.

С первым отрядом юных ленинцев родился и первый вожатый. Поэтому юбилей пионерии — большой праздник вожатых, нынешних и бывших, тех, кто постоянно работает в школе, и тех, кто становится им, придя от станка и чертежной доски, от студенческих столов и прилавков магазннов, в летнее время.

В этот майский день должно быть очень торжественно и весело в каждой семье, где есть дети. Пусть ребята запомнят его как один из самых радостных праздников свбего детства.

Можно организовать поход в театр, прогулку за город, пионерский костер, костюмированный бал. Главное, чтобы старшие дружно готовились совместно с ребятами широко отметить этот праздник.

Ю. ХРОМОВ, бригадир.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вот такое письмо, ребята, прислая нам бригадир газового завода нефтехимкомбината кавалер ордена Ленина Юрий Владимирович Хромов. Письмо с добрыми вам пожеланиями.

В эти же дни, как бы ответом на письмо Юрия Владимировича легли на редакционный стол ребячьи письма, рассказывающие о том, как они встречают праздник. Вот что они сообщают:

все — на субботник!

10 мая, ко Дворцу пионеров с песнями и боевыми лозунгами подходят отряды. На линейке командир городского штаба «Пионерстрой» Зорина Лида вручает всем командирам от-

рядов трудовые листки. Каждый отряд сам выбрал себе объем работы.

Через некоторое время пионерский парк сверкал чистотой. Хорошо потрудились ребята из 40-й, 30-й, 39-й, 7-й школ, а отряды из школы № 3, школы № 27 за отличную уборку самых больших территорий награждены почетными грамотами Всероссийского общества охраны природы.

ГАЛИМСКАЯ Галя, юнкор школы № 13.

идет трудовая неделя

Все пионеры нашего города знают, что в июле в Верлине будет проходить X Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Сейчас в Фонд мира от школ города поступило уже 1200 рублей.

Городской клуб юных друзей мира объявил с 12 по 19 мая трудовую интернациональную неделю. Все деньги, заработанные на сборе макулатуры и металлолома, ребята решили отправить в фонд фестиваля. В городской штаб поступили первые сообщения: школа № 5 — в первый же день трудовой недели собрано 2 тонны металлолома; школа № 2 — пионерские отряды работают на территории АЭМЗ. Школа № 20 — организован трудовой десант в ОКБА. Школы № 3, 6, 7, 8, 10 и другие собирают макулатуру.

АХМЕТОВА Люда, президент городского клуба юных друзей мира.

— Кто первый перед тобой раскрыл страницы пионерской летописи?

- Вожатый.
- Кто познакомил тебя с пионерскими законами?
- Вожатый.
- Кому ты доверяешь свои тайны и мечты?
 - Вожатому.
- Кому ты подражаешь, на кого хотел бы походить?
- На вожатого.

Почти 50 человек, влюбленных в страну водственники. Уже давно синскали себе славу от ряды вожатых «Алый парус» управления строительства и «Факел» нефтехимкомбината.

Самые добрые слова благодарности мы говорим секретарям комсомольских организаций Владимиру Тарасову из управления строительства, Виктору Зайцеву с завода гидрирования. Это благодаря их усилиям многие пионерские отряды имеют настоящих друзей из трудового рабочего класса.

НОМИССАРЫ

пионерию, ведут ангарских ребят по пути счастливого детства. В рядах вожатых есть такие, чей стаж 8—12 лет. Это Нелля Яковлевна Машинская, награжденная значком ЦК ВЛКСМ «Лучшему вожатому», Нина Васильевпа Щербинина, Елена Петровна Медведицына.

Гордостью клуба пионерских вожатых являются и наши вожатыеновички: Жижкина Люда (26-я школа), Соколова Оля (32-я школа), Туманова Лида (9-я школа), Пушница Люда (22-я школа).

В одном строю с нями идут наши друзья и верные помощники—пионерские вожатые-произ-

Вольшой вклад в воспитания пионеров вно-сят пионерские вожатыесят пионерсиие вожатые-школьники. Самыми лучши-ми мы называем клубы во-жатых «Пчелка» (10-я шко-ла), «Вожатый — друг пионеров» (20-я шко-«Бригантина» (10-я шко-ла), «Непоседы» (27-я школа) и многие другие. Н в том, что к 50-летию пионерии ангарская городская пионерская организация была названа правофланговой, в том, что 11 пионерских дружин признаны самыми лучшими в городе, а 168 отрядам присвоено звание правофланговых всесоюзного марша «Всегда готові», есть и их заслуга. В этот торжественный день, день рождения Всесоюзной пвонерской организации, мы говорими «Большое вам пионерское спасибо, ребя чьи комиссары!».

С. ШАРАЕВСКАЯ, заведующая методическим отделом Дворца пионеров.

ЛУЧШИЙ САНПОСТ

15 мая в школе № 36 проходило соревнование санитарных постов школ юго-западного района. В нем приняли участие юные санитары 5—7-х классов. Хорошее впечатление произвел санност школы № 36. Девочки отлично ответили на все теоретические вопросы и на практике показали, как нужно правильно оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим. В результате этих соревнований они завоевали первое место. И не случайно, уже третий год подряд переходящий кубок завоевывает эта школа.

Подготовкой санпостов в школе № 36 занимается медсестра Н. И. Лобанова,

Ф. КРАСОВА,



МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

Состоялось заседание городского клуба юных друзей мира. Цель васедания — подведение итогов работы за гол. Слово президенту КИДа школы № 2 Любе Полищук. Она рассказывает, как ребята школы № 2 начинали переписку со сверстниками из ГДР, как в дружине проводили конкурс на лучшие письма об Ангарске. Кроме того, клуб познакомил ребят с пионерскими организациями ГДР и Польши.

Интернационалисты школы № 4 считают одним из самых больших дел своего КИДа — фестиваль юных друзей мира, на котором ребята рассказывали о жизни детей разных стран.

Школа № 10. КИД «Дружба». В этом клубе работают 3 секции: страноведения, юных друзей мира и коллекционеров. Ребята переписываются с друзьями из союзных республик и зарубежными

школьниками.
С 12 мая, как и во всех дружинах города, здесь началась трудовая интернациональная неделя. Заработанные деньги на сборе металлолома и макулатуры ребята решили перечислить в фонд X Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Ежегодно в клубе интернациональной дружбы «Красная гвоздика» в школе № 14 проходит «Огонек», на котором в оялы КИДа поинимают новых ребят и открывают очередной год клуба. После торжественного посвящения ребята намечают план работы. Например, в этом году наметили переписку с ГДР. В дружине провели конкурс на лучшее письмо зарубежному другу и самые интересные письма послали в ГДР. Так завязалась дружба с пионерами Берлина. Клуб организовал и провел ставший уже традиционным конкурс сочинений «Нам нужен мир».

Отчеты подходят к концу. Жюри подводит итоги. И вот решение жюри: из 23 клубов интернациональной дружбы дружин города признать лучшими КИДы школ № 14, 30, 19, 5, 10.

Ды школ № 14, 30, 19, 5, 10.

Андрей ДЯТЛОВ, главный редактор городского пресс-центра.

В городском пионерском прессцентре «Острый глаз» ребята в курсе всех школьных, пионерских

На снимке: активисты прессцентра (слева направо) Костя Миронов (26-я школа), Андрей Дятлов (27-я школа), Алеша Ивановский (17-я школа), Лариса Воронцова (19-я школа), Ира Бендеберова (10-я школа).



На пионерский субботник.

Фото Н. ГРАБОВСКОГО.

ЗА ЧЕСТЬ ШКОЛЫ

В нашей школе прошел праздник «За честь школы». Целый год ребята готовились в нему. Каждый класс стремился стать правофланговым. На празднике мы узнали, что ребята сделали своими руками наглядные пособия для кабинетов, вырастили цветы для озеленения школы. В классах побывала комиссия, которая принимала зачет у каждого ученика. Лучше всех оказались ученики из 5-го «а» власса. Получили грамоты те пионеры, которые целый год учились только отлично. Вручались почетные грамоты и отрядам, которые побеждали в каких-инбудь конкурсах, олимпиадах и смотрах.

На правднике прошел конкурс на лучшего чтеца стидотворения о В. И. Леняне. После праздника посмотрели кинофильм «Лично известен».

ФЕДЯЕВА Оля, ученица 5-го «в» класса, школы № 38.

Несколько лет подряд библиотеки города Ангарска в социалисти-

На снимке: (слева направо) 3. И. Закирова, заведующая библиотекой № 4, библиотекарь Л. И.

Молостова (детская библиотека

Пономарева (библиотека № 3),

3. В. Кувшинова, заведующая библиотекой № 5, библиотекарь

Л. В. Дейнека (библиотека име-

ВСЕМИРНОГО

ФЕСТИВАЛЯ

молодежи и студентов шего в Москве в 1957

У многих еще в памяти волну-ющие дни VI Всемирного фестива-жя молодежи и студентов, прохо-

дившего в Москве в 1957 году. Тогда и были впервые выпущены комитетом молодежных организа-ций СССР билеты денежно-вещевой

К нынешнему, X Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который будет проходить в Берли-

не, выпущены вновь билеты денежно-вещевой лотерии на сумму 50 миллионов рублей. На оплату вы-игрышей направляется 30 миллио-

нои руолеи.
В числе вещевых выягрышей лег-ковые автомобили «Москвич-412» и «Запорожец-ЗАЗ-968», мотоциклы, мопеды, магнитофоны, ряднопри-

емники, кинофотоаппаратура, муж-ские и женские часы, холодильни-ки, ковры, спортивный цивентарь и туристское снаряжение, путевки в международные молодежные ла-

геря и по историческим местам на-шей Родины.

Всего разыгрывается 10 миллио-ов 700 тысяч выигрышей. их числе 1800 авто-

нов 700 тысяч выпускать В их числе 1800 авто-мобилей, 4700 мотоциклов разляч-ных марок, 3000 мопедов и т. д. Билеты денежно-вещевой лотерии «Х Всемирный фестиваль молоде-

жи и студентов» можно приобре-сти во всех первичных комсомоль-

ских организациях города, а также в ГК ВЛКСМ. А. НРКУТОВ.

посвященной

Фото И. АМОСОВА.

Л. И.

№ 3), библиотекарь

ЛОТЕРЕЯ

ческом соревновании занимают первое место в области. Не был исключением и минувший год. Коллективу вручено переходящее красное знамя областного управ-

ления культуры.

ни Гайдара).

ноя рублей.

'"КЕМБЫТЬ?"

В цвитральной городской библиотеке прошло очереднов занятие лектория «Кем быть) в шволы проформентации, созданной при юношеской кафедре абонемента, большой интерес молодежи вызвала встреча с гороем (оцналистического Труда, бригадиром Большой интерес молодежи вызвала встреча с гороем (оцналистического Труда, бригадиром электриков ТЭЦ-1 И. С. Вяльчиным, машинистом ТЭЦ-9 Ф. Н. Жижкиным, ударняком коммумистического труда, пекарем Т. А. Февралсвой. В заключение встра прозвували стихи.
Лекторий «Кем быть» работает всего полгода, но за этот небольшой срок ребять встретились со многими интересными людьми нашего города.
Все эти встречи помогают молодежи определить свой жизненный путь, найти свое призвание.

Р. ПОПОВА, заведующая отделом библиотеки.

ЗВУЧАЛ АНГЛИЙСКИЙ

Создание более интенсивной, непринужденной языковой среды — такова одна из проблем, над которой работают учителя английского языка средней школы № 27.

Недавно здесь силами учащихся старших классов и учителей был проведен вечер на английских ском языке, посвященный творчеству английских классом языке, посвященный творчеству английских классом языке, посвященный творчеству английских класственных произведений английских их художественных произведений английском языке.

Программа вечера была интересна и насыщенты их художественных произведений английских их художественных произведений английском языке.

Программа вечера была интересна и насыщенты произведений предметьных произведений английском языке.

Программа вечера была интересна и насыщенты произведений английском языке.

Программа вечера была интересна инглийском языке.

Током языке инглийском языке инглийском языке инглийском языке

слова.
Призовые места в конкурсе на дуч-шего чтеца запяли ученица 10-го класса Каншина Оля и ученица 5-го класса Лаврентьена Наташа. Приз за лучший костюм получили учашиеся 8-го класса Закиров Женя и Дорошен-ко Люда. во Люда.

А. ЛЕСНЯК.

ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ВЫПУСК 🔲 ИНФОРМАЦИЯ, ХРОНИКА

ЛЮБИТЕЛЯМ музыки

В воскресенье, 20 мая, в ДК «Современник» состоится очередное занятие на факультете музыки университета культуры. В программе: концерт для фортепьяно с оркестром № 3 Рахманинова и симфония № 4 (Итальянская) Мендельсона.

Солист — лауреат международных конкурсов Е. Могилевский (Москва). Дирижер И.

Начало в 12 часов. Вход сво-

B E Y E P в общежитии

Совет общежития 2/88 провел тема-тический вечер «Этих дней не смолкиет слава». Вечер открылся литературно-музыкальной композицией «Непобемузыкальной композицией «пенное-димая и легендарная». В композиции звучали песии, стихи, воспевающие подвиг советского народа в борьбе с фашизмом. Песии на вечере были ис-полнены артистами Иркутской филармонии.

Затем наши ребята и девчата слушали, затанв дыхание, стихи о мужестве и героизме К. Симонова. А художественная самодеятельность межития подготовила специальную программу к вечеру. Это было первое выступление наших участников перед своими товарищами. Каждый номер был принят тепло и радостно. Ведь пели наши активные участницы сапели наши активные участницы са-модеятельности Т. Вегера, Г. Почер-ней, М. Осипова, Т. Грищенко — ра-ботвицы СМУ-5. А играл на вечере наш самодеятельный эстрадный квартет в составе Виктора Кузнецова, Юрия Кондрашина. Валерия Зорина, Вла-димира Гарца, Все они из комсомоль-ско-молодежной бригады М. Я. Плачинды из СМУ-5.

В. ХАМАГАНОВА, председатель совета общежития.

Л ИДИЯ АНТОНОВНА Саницкая, народного театра, отмечает прекрасную дату: 50 лет служения любительской сцене. Что и говорить, 50 лет — немалый срок в человеческой жизни. А кто хоть немного знаком с самодеятельным театром, с многомесячными репетициями каждого спектакля, работой, полной поисков, сомнений, тот согласится, сколь уважительно и прекрасно звучит эта цифра: 50 лет в театральной самодеятельности!-

Девочкой пришла она в народный дом (были раньше такие), произнесла со сцены свои первые слова (она их до сих пор помнит — это была роль Егорушки в пьесе Островского «Бедность не порок»). Призвание привело к учительству, но театр всю жизнь был рядом.

1924 год. Ленинский призыв. Ликвидация безграмотности в деревне. Изба, ставшая школой, вечером превращалась в театр, немолодые ученикн - в актеров.

Все было в жизни: дети, внуки, война, лишения, радости и горести. И всегда была сцена. Она позволяла разговаривать со зрителем о том, что его волнует сегодня, чему он радуется, о чем болит душа. Педагог по профессии, воспитатель по призванию, Лидия Антоновна нашла в театре ту кафедру, с которой можно много добра сказать миру, по выражению Гоголя.

Без малого 15 лет отдано Ангарскому народному театру. Длинен список созданных здесь ролей: Васса Железнова в пьесе Горького и Соколова в «Последних», Фетинья в комедии Островского «Не было ня гроша, да вдруг алтын», Матрена во «Власти тьмы» Л. Толстого, Понсия в «Доме - матери, женщины шедрого сердца, доброй души, соль земли русской: Демидьевна в «Нашест-

жизнь, отданная TEATPY

50 лет сценической деятельности актрисы народного театра Л.А. Саницкой

вин» Л. Леонова, пожилая женщина в драматическом этюде Ш. Хусаннова «20 лет спустя», Липа в драме А. Бархоленко «Обуховке нужны чу-

В год 100-летия В. И. Ленина Лидия Антоновна поставила в нашем театре пьесу И. Эвальд «Январ» ский ветер». Время действия—1924 год. В персонажах драмы узнавались друзья юности и собственная судьба. Было, что рассказать юным исполнителям, а через них - тем, кто в зале. Естественный диалог поколений, вместе создающих

В этом сезоне ангарчане видят Лидию Антоновну в роли бабушки Валентины в пьесе М. Рошина «Валентин и Валентина».

Театр для нее - миссия. Он подарил ей немало прекрасных минут. И она через его посредство Бернарды Альбы» Гарсна Лорки. Любимые роли дарит людям свои размышления о жизни, свой мудрый опыт, свои добрые чувства.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.

BO BTOPOM ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР спобщает результаты матчей чемпионатя страны среди команд второй лиги страны среди команд второй лиги (седьмая зона), состоявшихся 14 мая: «Томлес»— «Аврофлот»— 3:0, «Ав-томобилист»— «Селенга»— 1:1 (счет одиннадцатиметровых—5:4), «Старт»—
«Амур» — 0:0, (2:4), «Сибиряк» — СКА
(Ч) — 0:0, (5:4), «Иртыш» — «Сахалин» — 0:0, (3:4), «Чкаловец» — СКА
(Х) — 2:0, «Шахтер» — «Вулкан»— (X) — 2:0, «Шахтер» — «Вулкан»— 2:2 (4:5), «Динамо» — «Луч» — 8:1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 19 МАЯ 1-я ПРОГРАММА показывает москва

13.00-Программа передач.

13.05—Новости. 13.10—Цветное гелевидение. Для школьников. «С днем рождения, пяоверня1°. 14.10—«Огни цирка».

14.50—«Земля на которой я счастлив». Расская о достижениях трудящихся Еврейской автономной области. Еврейской автом. 15.20—«Здоровье». Научно-популяри. Ведеж передачу врач

Ю. Белянчикова. 15.50—Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов. «Раз. два, дружно!», «Крокодил Гена». 16.20—«В мире бизнеса». «Торговы оружием». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телей. мультипликационных

левидения и Всесоюзного радио В. Ду-16.45-«Музыкальный кноск». 17.15—А. Мулярчик. «Присутствие». Премьера телевизновного спектакля. «Присутствие». 19.00 - «Время». Информационная про-грамма. К визиту Генерального секре-таря ЦК КПСС, члена Президнума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в ФРГ.

Л. И. Брежнева в ФРГ. 19.45—Дирижирует народный артист СССР К. Иванов. В программе произведения Л. Бетховена и П.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 20.30-Для школьнеков, «Взвейтесь, 21.00-Концерт хоровой капеллы маль-MA .30-Киножурнал «Восточная бирь».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.50—Цветно телевидение. «Конец атамана» Художественный фильм. 1-я атамана» художественный фильм. 1-я серия. «Казахфильм». 1970 год. 23.00—Чемпионат СССР по футболу «Заря» (Ворошиловград) — «Динамо» (К).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАЯ 1-я ПРОГРАММА ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—Программа передач. 13.05—Новости.

13.10-Для школьников. «Будильник». 13.40—∢Мир и труд неотделимы». Со-ветские люди одобряют решения ап-рельскогс Пленума ЦК КПСС. 14.00—А. П. Чехов. «Пестрые расска-зы». Спектакль Ленинградского Го-сударственного академического театра комедии. Передава из Ленинграда. 16.30—Лля пкольников «К тайнам жи-16.30-Для школьников. «К тайнам живой природы». Заключительная пере-дача по биологической олимпиаде. 17.30—Цветное телевидение, «Клуб кинопутешествий».

нопутешествин».
18.30—Ковщерт.
19.00—«Время». Информационная программа. К внанту Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президнума Верховного Сомета СССР тов. Л. И. Брежнева в Федеративную Республику

19.30—Музыкальная програима по письмам телезрителей. 20.00—Для воинов Советской Армии в

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК вид на жительство». Художест-20.30—«Бид ... венный фильм. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

атамана». Художественный фильм. 2-я серия. 23.15—Цветное телевидение. Чемпно-нат СССР по туромести. нат СССР по художественной гимнастике. Передача из Ленинграда (В за-

2-я ПРОГРАММА
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.15—Для школьников «Наш концерт».
18.45—«Мы — пионеры». Документальный телефильм. 19.45—«Вечерний концерт».

кино

«МИР» — 19—20 мая — Кромвель (цветной широкоформатный, 2 серин. права показа по телевидению). 13, 10, 19, 21-30. 21 мая — Господин 420 (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.

«ЮНОСТЬ» - Зал «Луч» - 19-20 «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 19—20 мая — Расследование поручено мне, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. 21 мая — Зеркало. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.) Зал «Восход»—19—20 мая — Улица без конца. 16-10, 17-40, 19-20, 21 (удл.), Отец солдата. 10-10, 12-10, 14-10. 21 мая — Зеленые цепочки. 10-10, 12-10, 14-10. Расследование поручено мне. 17, 19, 21,

«ПИОНЕР» — 19—20 мая — Спасен-чое имя. 9-40, 11-10, 12-45, 14-20, Сва-

дьба с придвным. 16, 18, 20-05, 22-05. 21 мая — Спасенное имя. 9-40. 11-15, 12-50, 14-25. Петерс, 16, 18, 20, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 19-20 мая Старая дева. 12, 14, 16, 18, 20, 21 Полонез Огинского. 10. Верхнее фо Полопез Огинского. 10. Верхиее фойе. 20 мая — Снеживая мельница. 10-10, 12-10, 14-10. 21 мая — Разрешение на брак. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ГРЕНАДА» — 19—20 мая — Золотые рога. 10, 12. Алые маки Иссык-Куля. 74, 16, 17-50, 19-40. Пылающий континент (2 серии). 21-30. 21 мая — Смертельная ошиб-Зимородов. 10. 14. Смертельная ошиб-ка. 12, 16, 17-50, 19-40. Пылающий кон-тинент (2 серии). 21-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 19 мая — Печки-лавочки. 13, 15, 17. 21 мая — Свадьба с приданым. 13, 15, 17, 19, 21.

«ЛЕТНИЯ» — 19 мая — Рустам н Сухраб, 17, 19, 21, 20 мая — Воспоми-наная о будущем. 17, 19, 21.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ:

Ангарский холодильник - машиниста колодильных установок, слесарей по ремонту оборудования и аммиачных компрессоров. рабочих (женщин), оплата труда сдельная, кладовщиков материально-ответственную рабо-(506)

ИЗВЕШЕНИЕ

22 мая в 19 часов в отделе пропаганды ГК КПСС состоится заседание городского совета ветеранов Великой Отечественной вой-

COBET BETEPAHOB.

УГОЛОК НАХОЛОК

На дороге в квартале 82 найдены ключи. Обращаться в редакцию,

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЯ.

Иркутское бюро путешествий в экскурсий предлагает новый туристский маршрут на пароходе «Комсомолец». Отправление из Иркутска 1 июня и 19 сентября. Обращаться: Ангарск, гостиница «Сибирь», телефон 94-3-13, с 9 до 12 часов ежедневно, кроме субна боты и воскресенья.

HE 06610

Зак. 2509.